

Морозова В.А.

*Научный руководитель: к.э.н., доцент В.В. Федина**Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
waleriyamorozowa@mail.ru*

Управление дебиторской задолженностью

Наиболее важной и неотъемлемой частью оборотного капитала любой коммерческой организации является дебиторская задолженность. Под этим термином понимают сумму долга, которая причитается фирме со стороны других юридических и физических лиц за поставку товара или выполнение каких-либо услуг.

Дебиторская задолженность для организации является как положительным, так и отрицательным явлением. Так как дебиторская задолженность учитывается в прибыли, то стоит уделять огромное внимание этому виду актива при анализе финансовых результатов любой коммерческой организации. Очень часто бывает так, что отчет о прибылях и убытках может демонстрировать высокую доходность компании, то есть успешность на рынке и развитие. Однако дебиторская задолженность имеет большой удельный вес в оборотных активах этой компании, а вот денежные средства на ее счетах или малочисленны, или отсутствуют вовсе.

Состояние дебиторской задолженности на предприятии зависит от внешних и внутренних факторов. К внешним факторам относят экономическую ситуацию в стране в целом, уровень инфляции, состояние банковской системы в стране, емкость рынка и прочее. Внутренними факторами, влияющими на состояние дебиторской задолженности, в свою очередь, являются: разумная кредитная политика предприятия, наличие системы контроля за движением дебиторской задолженности, уровень профессиональных и деловых качеств менеджмента компании, занимающегося управлением дебиторской задолженностью предприятия и прочие факторы.

Любая коммерческая организация должна уделять большое внимание разработке политики управления дебиторской задолженностью, как неотъемлемой части финансовой деятельности компании. Такая политика должна содержать оценку состояния дебиторской задолженности предприятия, формирование принципов осуществления расчетов предприятия с контрагентами, выявление финансовой возможности предоставления предприятием кредита, формирование условий взыскания дебиторской задолженности и прочее.

ПАО «Русполимет» – публичная российская металлургическая компания, владеющая Кулебакским металлургическим заводом. Полное наименование - Публичное акционерное общество «Русполимет». Находится на территории города Кулебаки Нижегородской области.

ПАО «Русполимет» владеет уникальными технологиями по кольцепрокатному и кольцеварочному производству из углеродистых и легированных сталей, сплавов на основе никеля и титана, медных и алюминиевых сплавов, немагнитных коррозионностойких сталей.

Проанализировав состояние, движение и структуру дебиторской задолженности на предприятии, можно сделать вывод о том, что в 2017 году наблюдается уменьшение дебиторской задолженности по сравнению с 2016г. – на 4% или на 198 685 тыс. руб. Наибольшее влияние на снижение дебиторской задолженности оказало уменьшение суммы расчетов по авансам выданным на 449 606 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в структуре дебиторской задолженности имеют расчеты с покупателями и заказчиками – примерно 50% и расчеты по авансам выданным – примерно 35%.

Длительность оборота дебиторской задолженности в 2017 году, по сравнению с 2016 годом, сократилась на 38 дней, что является положительной тенденцией. За 2017 год дебиторская задолженность выросла в 0,68 раз. Дебиторы погашают свою задолженность перед предприятием с интенсивностью в 0,61 раз. Однодневная сумма погашения задолженности равна 8213,9 тыс.руб.

Так же проведя сравнительный анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженностей можно сказать, что в 2017 году коэффициент соотношения дебиторской и кредиторской задолженности в организации превышает 1,0, т.е. дебиторская задолженность полностью покрывает кредиторскую, что создает благоприятную финансовую устойчивость предприятия. Срок полного исполнения обязательств по дебиторской задолженности составляет 598 дней, что на 90 дней меньше срока исполнения обязательств по кредиторской задолженности, это свидетельствует о том, что предприятие лучше исполняет свои обязательства перед кредиторами.

Литература

1. Федеральный закон "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 N 402-ФЗ
2. Анализ финансовой отчетности : учебное пособие / коллектив авторов; под общ. ред. В.И. Бариленко. — 4-е изд., перераб. — М. : КНОРУС, 2016. — 234 с.
3. Сайт предприятия ПАО «Русполимет»- <http://www.ruspolymet.ru/>.